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Mult és jelen. 
Kolozsvár, 1904. febr. 21. 

Hajdan, valamikor, nagyon, nagyon 

régen, mint a históriai irások beszélik oly 

nagy ur volt a magyar, hogy reszketett tőle 
fél Európa. Ma, mint a miskolczi kocso- 
nyába fagyott béka, reszket őnmaga. Haj- 
dan vérével pecsételte meg tulajdonjogát e 
haza földjében. Ma minden jött mentnek 
nyitva áll a kapu és a finom vegyes kevert 
dominál, bitorolja ősi szent jogainkat. Haj- 
dan személyes bátorsággal néztünk szembe 
a mindennapos halállal, ma, szégyen a futás. 
de hasznos, egy szál puszta rendőrkardnak 
ezren forditunk hátat. Hajdan csak az igazi 
becsületérzés sértéséért, ma a tyukszem le- 
tiprásért párviaskodunk. Hajdan a női nem 
ebben az országban egyenlő volt a szentek 
sérthetetlenségével. Ma rabló német lova- 
gok médjára vadászunk becsületükre. Haj- 
dan élt-halt magyar a magyarért. Ma élet- 
halál harczot viv magyar a magyar ellen — 
a konczért. Egyszóval megmodeznizálód- 
tunk ugy, hogy ha a tükörbe tekintünk, 

bizony-bizony nem ismerünk önmagunkra, 
mint Ripp, a mikor husz éves álmából fel- 
ébredett. 

Közgazdászaink azon sohajtoznak, 
nincs ennek az országnak kereskedelme. 
Lehet, hogy közgazdasági értelemben iga- 
zuk van. De a mi felfogásunk szerint széles 

e világon, nagyobb gescheft emberek ná- 

lunknál nincsenek. 
Az adás-vevés, az ócskaságokkal való 

házalás, egyszóval a kereskedelmi szellem 
uralja a vén magyar földet. 

Hivatalokat, nemességet, népszerüsé- 

get, képviselőséget, s egyéb hazai ipar ter- 
mékeket adunk, veszünk, a min a jött-men- 
tek oly szivesen kapkodnak s válnak velük 
ősökké. 

Azt mondja a naptár, hogy országos 
nagy vásárok évente csak négyszer tartat- 
nak. Humbug, hiszen Magyarországon min- 
dennap vásár van. Embereket, szabadsajtót, 
elveket, meggyőzódéseket nagy vásári dob- 

szó mellett kinálnak. Egy-egy kis városnak, 

olyan mint a mienk is, panorámájában lát- 
ható ez mindennap. 

A mü magyarkák telve hévvel, frázi- 

sos bombasztokkal pezsgő melől, szószékről, 

zöld és fehér asztaltól esküdnek a népnek 

vértanuságot s a romlatlan népet facsarják 

ki czitrom gyanánt. Hazug, képmutató álar- 

czos báloskodók a hazafiságban utazó mü 

magyarkák, kik őseik szent sirján profani- 

zálják a hazafiságot. 

A muü magyarkák kisded játékait, a 
jött-mentek dominálását a suba alól szomoru 
szemekkel nézi a hamisitatlan ősi magyar 
nemzedék és fohász kél ajkán: Szabadits 
meg bennünket a gonosztól. 

Ugy legyen ! (Civis.) 

Követeljük a légszesz ára le- 
szállitását, 

Kolozsvár, 1904. febr. 21. 

Örök thémája lesz a kolozsvári sajtó- 
nak az örök mumus: a légszeszvilágitás, mind- 
addig, a mig csak Kolozsvár polgársága előtt 
meg nem világosodik teljesen a légszeszvilá- 
gitás kérdése, s felszabaditja magát alóla. 

Sehol Magyarországon nem utazik sem 
a város, sem a polgárság bőrére ugya német 
sógor, mint nálunk a légszeszgyárával és cso- 
dálatos, hogy mi tiltakozás nélkül türjük an- 
pak szertelen gazdálkodását, holott mi volnánk 
a gazdák, vagy mi? 

Számtalan és számtalan panaszt hallot- 
tunk már elhangzani a lapok hasábjain a gáz- 
gyár önkényüsködéséről. A sajtó dicséretes 
egyöntetüséggel ostorozta a várost, a commu- 
nitást, melynex krokodil bőréről azonban vissza- 
pattantak az ütések, nem akarták megérezni. 
Az igaz, hogy a lapok maguk is csak tapo- 
gatóztak, nem tudtak elfogadható érveket fel- 
hozni a gázgyár hallatlan magas dijtétele 
ellen. 

Mi azonban, mint mindennek, ugy a pol- 
gárságra nézve e felette sérelmes ügynek is, 
utánna járunk. Oly dolgokat sikerült megtud- 
nunk a gázgyár belső titkaiból a gyártást il- 
letőleg, a melynek nyilvánosságra hozatalával, 
most már követelheti a communitás a legeré- 
lyesebben a gázgyártól az árak leszállitását. 

A légszeszt a gyár porosz és Inpényi 
szén összetételéből nyeri. Egy métermázsa 
ilyen összetétel ó0 kg. kokszot ad és ezt a 
gyár sokkal magasabb árban értékesiti, mint 
a mennyibe kerül neki az egy mm. szén. Sőt 
ezenkivül még kátrányt is nyer az anyagból, 
a mi szintén értékesithető Mi áll tehát elő ? 
Az, hogy a légszesz előállitása egy fillérjébe 
se kerül a gyárnak, s bennünket harmincz 
éve horribilis dijtétellel lát el az ő ingyenes, 
semmibe nem kerülő légszeszével. 

Felhivjuk erre figyelmét az érdekeltek- 
nek és pedig első sorban a communitásnak, 
hogy ne engedje a polgárságot a gázgyártól 
tovább is kiaknázni. 

Utasitsa a tanácsot, hogy kövessen el 
mindent a gázgyár szertelen gazdálkodása meg- 
szüntetésére. Erre meg is van a jogczim. A 
nagyváradi gázgyár most 50 százalékkal en- 
gedte le a légszesz árát. Kérjünk, követeljünk 
tehát mi is a gázgyártól hasonló engedmé- 
nyeket. Fog engedni, csak meg kell szoritani. 

(Cerberus.) 

Városi közgyülés. 
Kolozsvár, febr. 21. 

Tegnap délután kezdette meg Kolozsvár 
város törvényhatósága február havi közgyülé- 
sét. Az elnök a megjelent tagok üdvözlése 
után a gyülést megnyitván, a belügyminiszteri 
leiratok felolvasása következett. Leiratban ér- 
tesitette a miniszter a várost, hogy a város 
területén talált régiségek elővételi joga, a 
város kötelékébe való felvétel tárgyában al- 
kotott szabályrendeleteket megerősitette, 

Majd a polgármester tett jelentést az 
állandó birálóválasztmánynak az ujonnan meg- 
választott törvényhatósági bizottsági tagok vá- 
lasztásáról hozott határozatáról. 

A tanácsi előterjesztések során a rend- 
őrlaktanya czéljaira szükséges pénzösszeg fel- 
vétele került első sorban tanácskozásra. A 
tanács annak idején ajánlattételre szólitotta 
fel a pénzintézeteket. A szakosztályok a Ma- 
gyar jelzálog és hitelbank ajánlatának elfoga- 
dását javasolták. A közgyülés a szakosztályok 
javaslatát fogadta el. 

Elöterjesztést tett továbbá a tanács a 
közgyülésnek, hogy fordoljon felirattal a kép- 
viselőházhoz az 1881. évi XLI. t.-cz. 22. §. 
2. pontjának a kisajátitásra vonatkozó rendel- 
kezésének a városokra való kiterjesztése kér- 
désében. A közgyülés az előterjesztéshez hoz- 
zájárul és a tanácsot megbizza annak elin- 
tézésével. 

A zsibárus iparról alkotott szabályren- 
delet módositása tárgyában is történt előter- 
jesztés. Ennek kapcsán elhatározták, hogy 
zsibárus iparra engedélyt csak magyar hono 
nok kaphatnak és korlátozzák annyiban, hogy 
auhát csak üzletekben lehessen árulni, ellen- 
ben ócskavasat és butort ki lehet rakni és 
bolton kivül is árulható. A most iparengedély- 
lyel biró zsibárusokat meghagyják helyeiken, 
azonban továbbra csak is helyhez kötve ad- 
nak engedélyeket. 

A szászfenesi vizvezetéki turbina-telepek 
kiegészitéséhez szükségés 45000 koronát meg- 
szavaztak. 

A város csatornázási és utczaberendezési 
szabályrendeletének tárgyalása hozott egy 
kevés élénkséget a különben unalmatlan egy- 
hangu tárgyalásba. Számosan szólaltak fel 
pró és kontra, és végül elhatározták, hogy a 
kérdést mérnöki szabályrendelet kapcsán – 
később oldják meg. 

A közgyülést hétfőn folytatják. 

Apáthy és a bogarak. 
Kolozsvár, febr. 21. 

Köztudomásu, hogy Apáthy István dr. 

egyetemünk kiváló rektora Kolozsvárt a legna- 
gyobbh azafi. Neki nem kell osztrák czukor, nem 
kell osztrák szövet, nem kell ,Klausenburg"-ba 

czimzett levél - szóval ellensége mindennek, 
a mi nem magyar, ellensége minden, a mi 

külföldi.



KOLOZSVÁRI HIRLAP. 1904. február 21. 

Bukással sujt mindenkit, ki nem ma- 
gyarul beszél és csodák csodája mégis meg- 
tür maga mellett egy egyetlen-egy embert, 
kinek ajkairól nem az édes hazai nyelv pat- 
togó szavai csengenek, a kinek osztrák 
czukor, osztrák ruha kell, a ki következetesen 
Klausenburg”-ba czimezteti leveleit, a ki- 
nek nem kell semi a mi magyar, semmi, a mi 
nem — osztrák, nem külföldi. 

Szinte hihetetlenül hangzik és idegen- 
szerünek tünik fel ez a hir, pedig ugy van. 
A tudós professzor ugyanis bogarai számára 
tart egy ,saját, külön osztrák"-ot, a ki Bánffy 
elveit talán a pokolba kivánja és csak a ga- 
ját és Apáthy dr. bogarainak él. 

Nem tudjuk ugyanis, hogy a bogarak 
praeparálása és kezelése külön osztrák tudo- 
mány-e, annyit azonban gondolunk, hogy egy 
fajmagyar, kurucznak, a ki nagy hazafi is, 
illenék minden tekintetben magyarnak lennie. 
Mert nem hisszük, hogy a laboratorium kü- 
szöbén tul megszünik a magyarság. Apáthy 
tanár ur tekintélye és személye elég ga- 
ranczia, hogy elvei tisztaságához kétely se 
férhessen; de külőnösnek tartjuk, hogy éppen 
ő alkalmaz egy jól dotált (2000 koronával) 
állásban egy külföldi, magyarul nem tudó em- 
bert, pláné osztrákot. 

r g A poétikus rendőrség, 
Kolozsvár, febr. 21. 

Eddig azt hittük, hogy a rendőrség rideg 
zárkozott világába nem ha olhat be az ideá- 
lizmus. Ugy tudtuk eddig, hogy csak a kard- 
lapozásban, a pofozkodásban, az ismeretlenség 
homályába burkolt tettesek nyomozásában van 
óriási routinja. Mennyire csalatkozánk. Minő 
tévedés. 

A rendőrségnek szive van, még pedig 
érző, ábrándozó nagy szive, mely az egyen- 
ruha alatt feldobog hangosan, ha a csörögve- 
csörgő csermely habfodrainak susogását hallja; 
feldobog, ha kasszarablókat talál s a hamis 
pénzek csengése, melyet kiszimatolnia sikerült 
mámorba ringatja. Együtt érez, együtt él ve- 
lünk közönséges polgárokkal szellemileg. Meg- 
értette a kor intő szavát és megtaunlta az 
A B C-et, mit a normális iskola padjainál a 
tanitóbácsi nádpálczája vert a fejébe s Apolló- 
hoz fordul az A B C-vel. Eget ver s lecsallja 
a Muzsákat az éjjeli inspectiós szoba durva 
asztalához s azok zaftos csókjától megittasulva, 
az üres sajtókönyv hátán jelentési stilusban 
Petőfit, Aranyt, Vörösmarthyt és a többit meg- 
szégyenitve, rendőri erély és tapéntattal ily 
költeményeket farag : 

Három darab szafaládé 
Hushagyó kedd, nagy parádé 
Jönn reája sok böjt-nap, 
Rendőr gyomor sányaroghat 
Megszoktam én már a bőjtöt, 
Eszem ujra a sült tököt 
Ma jól élek; kezemben van 
Szafnládé. kis angyalom. 
Holnap ujra meg-megállok 
Hentes boltba kandikálok 
Hogyha látok majdan lopni 
Tolvajt fogok én oszt fogni. 

P. K. rendőrbiztos. 

Az utókor számára megörökitjük a ma- 
gyar poétika e legujabb remekét, melyet P. K. 
egyébiránt törekvő, derék rendőrbiztosunk az 
inspekcziós szoba iróasztalára irt és a melyet 
mindent felfedező riporterünk elcsent. 
kesztőségünk tagjai a rendőrkölteményt köz- 
költségen be fogja kereteztetni, hogy a jövő- 
ben, a mikor a rendőrség valamelyes bak- 
lövést követ el, reá tekintve a függő rendőri 
költeményre, enyhitő körülményeket vehessünk 
tekintve támadó czikkeink megirásáról. 

ÉJJELI POSTA. 
— Express tudógsitás. - 

Vasuti balesot. A villachi államvasuti 
igazgatóság közlése szerint hibás váltóbeálli- 
tás következtében a Seiflingben kereszteződő 
1913. és 1914 sz. személyvonatok összeütköz- 
tek. Utasoknak nem történt bajuk. 

Gyilkossági kisérlet 300 ember előtt. 
Az Andrássy-uton tegnap este majdnem em- 
berölés történt: egy Petrovics jános nevü 
szobafestő, Károly nevü bátyjával és a felesé- 
gével együtt békésen sétált hazafelé és épen 
be akar fordulni a Nagymező-utczába, amikor 
szembe került vele Borsó László lakatos és 
Flaschner Árpád szobafestő. A két társaság 
összeszólalkozott valamin s a következő pilla- 
natban valóságos mészárlás tört ki köztük: 
Petrovics Jánost bordán szurták, bátyjába a 
háta közepén döftek egy éles kést s mind a 
két emberből csak ugy patakzott a vér Rendőr 
nem volt sehol s csak ugy másfél vagy két 
óra mulva vitték el a két halálos sebesültet a 
Rókus-kórházba. 300 ember nézte az esetet és 
senki sem merte közbe vetni magát. 

Leütött szolgabiró. Kállay Ödön csen- 
geri szolgabirót az éjszaka ismeretlen tettesek 
leütötték. A csendőrség kideritette, hogy a 
merénylők a sályi biróválasztásból kifolyólag 
bosszuból akarták eltenni láb alól Kállay 
Ödönt. 

Szocziálisták tüntetése. A ,Népszava" 
elkobzása miatt a szocziálisták mintegy 500-an 
a miniszterelnöki palota előtt tüntettek. Be- 
verték az ablakokat. A rendőrség rájuk ron- 
tott s szétkergette a rendetlenkedő ablakbe- 
verő szocziálistákat. 

Lengyel nők letartóztatása. Lemberg- 
ből jelentik, hogy Varsóban titkos feljelentés 
következtében számos asszonyt tartóztattak le, 
a miért állitólag politikai agitáczióban tevékeny 
résztvettek. 

Maróczy győzelme. Monte-Carlóban vé- 
get ért a sakk-verseny és Maróczynak a ma- 
gyar mesternek fényes győzelmével végző- 
dött be. 

Blfogott kivándorlási ügynök. Sopron 
melletti Balt községben a Ccsendőrség letar- 
tóztatott egy Schroff Max nevü kivándorlási 
ügynököt. A vizsgálat kideritette, hogy Schroff- 
nak megbizása volt, hogy a magyarországi 
német protestáns lakósság körében Német- 
országba kivándorlókat toborozzon. 

Magyar zászló szamártakaró. Két 
szerb gazficzkó — kétségen kivül bérenczek 
– olyan alávaló merényletet intézett Kikin- 
dán a magyar nemzeti zászló ellen, mely vak- 
merőségében párját ritkitja. Megcsufolták a 
magyar nemzeti zászlót a nagy ünneplő kö- 

Szer- 

zönség szemeláttára, azzal, hogy egy szamár 
hátára a nyereg alá tették takarónak, amelyre 
az egyik himpellér maskarának öltözve felült 
és a szerb testvérek, a kiknek véreit a ma- 
gyar állam a legmagasabb hivatali polczokra 
is fölemeli, röhögve tánczolták körül a föl- 
fogadott gazembereket. Zsivióztak is nekik és 
nem akadt senki, a ki a nyomorult ficzkókat 
annak a zászlónak rudjával ellátta volna. 

Pánik a Király.szinházban. Budapes- 
ten a ,Király szinházban" tegnap este elő- 
adás közben egy kulissza meggyuladt. Az elő- 
adáson jelenlevő közönséget nagy pánik fogta 
el; többen helyeikről felugráltak és szaladni 
igyekeztek. A tüzet egy tüzoltó hamar elol- 
totta s igy nagyobb baj nem esett. 

Borzalmas öngyilkosság. Borzalmas 
módon vetett véget életének Leitner Ferencz 
69. gyalogezredbeli közkatona, a ki ma reggel 
Budapesten a Dohány utcza 30. számu ház- 
ban borotvával ugy vágta keresztül a nyakát, 
hogy a fejét csak a nyakcsigolya ta totta a 
törzshöz. Természetesen rögtön meghalt. Hogy 
mi vitte a szerencsétlent az öngyilkosságra, 
azt nem tudják. Bevitték a törvényszéki or- 
vostani intézetbe. 

HELYI HIREK. 
— Pató Pál ur. „És összeülének a nép 

vénei tanácskozásra." Sok-sok napon át tár- 
gyalták a vizben a szegény városnak vizzel 
való ellátását és a bölcs napkeleti férfiunak 
dijazását, a ki eltávolitja a város felől a 
szomjan-halás fenyegető rémét. És tárgyalának 
sokáig, nagyon sokáig. Mikor már a nap négy- 
szer felkelt és négyszer lenyugodott és a böl- 
csek beleunának a tanácskozásba, felállott az 
öreg, tudós pasa és mondá: – Ne határoz 
zunk most, rá érünk arra a mérnökök dolgá- 
nál!. . . És lőn a miként kivánta. Jha ! Ilye- 
nek vagyunk Kolozsváriak. 

Vallásos esték. Ma d. u. 5 árakor 
L az ev. ref. tbeol. fakultás disztermében: I. 
Ének 2. Felolvasás; tartja: Kenessey Béla 
dr., a theol. fakultás ig. tanára. 3. Ének. 1I. 
A magyar-utczai református népiskolában : I. 
Enek. 2. Fölolvas: Irsay József ev. ref. lel- 
kész. 3. Szavalat. 4 Ének. III. A hidelvei 
ref. népiskolában. I. Ének. 2 Fölolvasás : 
Molnár Lőrincz ref. pap. 3 Szavalat. 4. Ének. 
IV. A város monostori részeben 1. Ének. 2. 
Fölolvasás. Tartja: Szabó Miklós h. pap. 
3. Enek. 

—– Mározius 15. és a szinház. A kö- 
vetkező átirat intéztetett Megyeri Dezsőhöz a 
kolozsvári Nemzeti Szinház igazgatójához : 
A kolozsvári márczius 15-iki állandó bizott- 
ság nevében van szerencsénk tisztelettel fel- 
kérni, hogy a vezetése alatt álló kolozsvári 
Nemzeti Sziuház müsorának megállapitásánál 
a márczius 15-iki nemzeti ünneple figyelem- 
mel lenni sziveskedjék. Nem szükséges azt 
igazgató urnak mondanunk, hogy márczius 
156-ike egyszersmind a czenzura nélkül való 
szinmüirodalmat s általán azt az emberséges 
és hazafias szellemet jelenti, mely nélkül 
szinpad sehol a világon fel nem virágozhatott, 
vagy hivatást nem teljesitett. Tekintettel 
azonban az eddigi szokásra bizottságunk kö- 
telességének tartotta jó előre felhivni igazgató 
ur figyelmét! 

– Az épitési szabályrendelet tár- 
gyalása. A város uj épitési szabályrendeletét 
a közmunka-bizottság már három hete tár- 
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a Keztyük Himzések Női ruhaszövetek, Ágy- és asztaltoritők, Szőnyegek és Püggönyök stb. Nyakkendők Csipkék állandóan dús választékban kaphatók. Fejkendők 
mek Legtőbb törekvésem t. vevőlmnek megbizható jóminőségű árucikkekkel szolgálni szolld árban. Ert e, 
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gyalja naponként tartott üléseiben. A tárgya- 
lásokat a közbejőtt rendes közgyülés miatt 
félbeszakitották s azt csak a rendes közgyü- 
lés után folytatják. A terjedelmes szabályren- 
deletről eddig letárgyaltak 328 §.-t, a még 

hátralevő 25. §. letárgyalása még több idöt 

fog igénybe venni s azért e szabályrendelet, 
tekintettel arra, hegy azt még a szakbizott- 
ságok is tárgyalás alá fogják venni, csak az 

áprilisi közgyülésre lesz beterjeszthető. A 

közmunka-bizottság tárgyalásait a közgyülés 
befejezése utáni napon tárgyalja. 

- Vármegyei tisztviselők ankeottje 
Kolozsvárt. A vármegyei tisztviselők orszá- 
gos egyesületének egyik bizottságát ismét ér- 
tekezletre bivták össze ezuttal Kolozsvárra. 
Ma délelőtt Kolozsmegye székházában ül 
össze az a bizottság, melynek Dózsa Endre 
alispán az elnöke, bogy megbeszélje a fize- 
tésrendezéssel szoros kapcsolatban álló főszol- 
gabirák átalány-kérdés rendezését. 

- A korcsolyázó-egylet e hónap 
21-ére hirdetett közgyülését elhalasztotta a 
jövő vasárnapra, folyó hó. 28-ára. 

– Munkás-mulatság. A kolozsvári 
szervezett munkások, febr. 21-én a Torna-vi- 
vodában nagy munkás-mulatságot rendeznek 
hangvorsenynyel egybekötve a ,Szervezett 
munkások dalárdája" közremüködésével. 

— Pártgyülés. A kolozsvári szabadelvü- 
párt központi intéző bizottsága ma délelőtt 
11 órakor a New- York szálló emeleti termé- 
ben gyülést tart. 

- A mározius 15 ki bizottság ünne- 
pélye. A márczius 15-iki bizottság idei ünne- 
pének egyik vonzó pontja lesz dr. Perl 
Ottóné szül. Halász Adél urnő éneke, kit a 
márczius 15-iki bizottság elnöksége a tegnapi 
napon kért fel és nyert meg a hazafias ünne- 
pen való részvételre. Dr. Perl Ottóné ezelőtt 
Straussburgba volt szerződtetve s legkiválóbb 
énekesnőink egyike. A márczius 15-iki ün- 
nepen a zongorán való kiséretre Stefanidesz 
Károly ur a kolozsvári nemzeti szinbáz kar- 
nagya kéretett fel. 

—– A Dávid Ferencz-Egylet házi es- 
télye. A Dávid Ferencz-Egylet márczius 5-én, 
es e 8 órakor a New-York szálló földszinti 
termében zártkörü házi estélyt rendez. 

- Sakkverseny Kolozsvárott. Az 
„Egyetemi Kör" által rendezendő sakkverseny, 
mely iránt városunkban nagy az érdeklődés, 
e hó 22-én d. u fél hat órakor veszi kezde- 
tét az ,Egyetemi Kör" elnöki szobájában. 

- Bányamunkások figyelmébe. Ko- 
lozsvár tanácsa a belügyminiszter 1U626–904. 
sz. körrendelete kapcsán figyelmezteti a bá- 
nyamunkásokat, hogy a westphaliai bányákban 
való munkakereséstől óvakodjanak, mert a 
legtöbb ottani bányatársulat elbocsátotta és 
nem alkatmazza a magyar bányamunkásokat, 
mint a gilisztabetegség terjesztőit. 

- Rendőri hirek. Hirtelen hatlál. 
Szathmári Ferencz napszámost Csertörő-utcza 
40. sz. a lakásán halva találták. - Holtré- 
szeg volt. Nemes Kida Kis József holtrészegre 
itta le magát az este. Nevét se tudta jófor- 
mán megmondani. Kijózanodásig az őrszobába 
tették. - Csavargók. Három csavargót fo- 
gott el az éjjel a rendőriőrjárat: Pestyán 
Vaszit, Szoál János és Mihályt. Eltolonczolásig 
a dolgozóházba csukták őket. 

-Major tánozmester márczius hó 
1-én, egy két hónapra terjedő táncz-cziklust 
nyit. Egyben kéri a t. érdeklődő közönséget, 
hogy magán házakban és intézetekben a 
coloneokat addig szervezni kegyeskedjék. A 
Bostonból és a Cake-Walkból magán órákat 
ad Egy magán óra ö korona. A magán órá- 

kat haton is vehetik, ezeket a társaságokat 
az érdeklődők hozzák össze. Jelentkezni vagy 
értekezhetni minden időben lehet lakásán 
Mátyás király-tér rz. II. em. 25 ajto. 

e Gazdák, ha nagy terméshoz akar- 
nak jutni, Mauthner-féle magvakat vessenek. 
Idei árjegyzékét, mely 226 oldalra terjed, 
Maduthner Ödön cs. és kir. udvari magkeres- 
kedése Budapesten, Rottenbiller-utcza 373, min- 
denkinek ingyem megküldi. A kitünően tiszti- 
tott, legnagyobb csiraképességgel biró, fajtiszta 
magvak árai alacsonyak. Különösen fölemli- 
tendők az impregnált takarmányrépamagvak 
és a legnemesebb gabna-félék dús válasz- 
téka. (4) 

SZIVHÁZ. 
* Vendégszereplés. Pénteken a buda- 

pesti ,Király Szinház" fiatal énekesnője Szőke 
Sári fog vendégszerepelni. Az ifju szubrett 
énekesnő az „Aranyvirág" czimszerepében fog 
bemutatkozni. 

Heti müsor: 

Vasárnap d. u.: Piros bugyelláris. 
Vasárnap este : Egyenlőség. 
Hétfő : Egyenlőség. 
Kedd: Szegény Jonathán. 
Szerda! A drótos tót. 
Csütörtök: Macbeth. 
Péntek : Aranyvirág. 
Szombat: Józsi, 1-ör. 
Vasárnap d. u.: Katalin. 

este : Józsi. 

TÁVIRATOK. 
A király itthon. 

Budapest, febr. 20 A király április 4-én 
jön Budapestre s 25-éig marad a fővárosban. 
Ez alatt az idő alatt több udvari mulat- 
ság lesz. 

A király személye körüli miniszter. 
Budapest, tebr. 20. Bécsből hivatalosan 

megerősitik, hogy Khuen-Héderváry Károly 
gróf lesz a király személye körüli miniszter. 

Katonaiskolai alapitványok. 

Budapest, febr. 20. A magyar kormány 
a delegácziók után törvényjavaslatot fog a 
Ház elé terjeszteni, mely szerint a katona- 
iskolák magyar növendéke számára kétszáz 
alapitványi helyet létesitenek. 

Udvari ebéd. 

Bécs, febr. 20. Bécsben ma volt az 
első udvari ebéd, melyet a király a delegá- 
tusoknak adott. Tisza István gr. miniszterel- 
nök ma reggel Budapestről Bécsbe érkezett. 

A japán-orosz háboru. 

Budapest, febr. 20. Hivatalosan jelentik, 
hogy „Varjak* orosz czirkálóhajó és ,„Kore- 
jec" orosz ágyunaszád febr. 18-án megütkö- 
zött egy japán hajóhaddal, miközben a ,Var- 
jak« harczképtelen lett. Az oroszok mindkét 
hajójukat légberöpitették, hogy azok ne jus- 
sanak a japánok kezére. A két hajó legény- 
ségét külföldi hajók vették fel. Orosz részről 
9 tiszt és 33 ember esett el, 17 sulyosan, 2 
ember könnyen megsebesült A czár a mai 

napon megszüntette a laptudósitóknak kül- 
földre intézett magántávirataira eddig fenn- 
állott czenzurát. A keletázsiai szárazföldi had- 
sereg főparancsnokává Kuropatkin hadügymi- 
niszter neveztetett ki. Az Aajkál ténak azon 
a pontján 1447 méter mély, a jég kétszáz 
méter szélességben meghasadt. Az eddig ér- 
kezett hirek szerint hét utász-ezred és egy 
vasuti ezred vizbe fult. Ujabb hirek szerint 
csak mástél század utász és a vasuti ezred 
egy szakasza fult a tóba. Összesen 8 tiszt, 24 
altiszt és 128 ember esett a szerencsétlenség- 
nek áldozatul. A Reuter ügynökség jelonti, 
hogy Korea déli részét 15 000 kozák átlépte. 
Viju közelében pedig 3000 orosz 14 ágyuval 
átkelt a VYalu-fólyon. 

KKEKa 

Kiadja : 

A SZERKESZTŐSÉG. 

11 Debreczeni polgári vendéglő !! 
Kolozsvár, Trefort-u. xx. sz. 

A magyaros közönség találkozó helye. 7 

e Magyarországi kitünő hási borok. e 

1 ! Tessék megkóstolni ! ! 

Mező-csehi fehér kihordva . 36 kr. 
Egri sillernr. 36 kr. 
Érmelléki 40 kr. 
Rizling CO kr. 
Tiz éves szomorodni . 120 kr. 

H Egy zóna vacsora 20 kr. 

T Kiváló debreczeni speoziális ételek Y 
Tisztelettel : 

26. sz. Fógel Ferencz, 

AJÁNLUNK 
Valódi Karloczai ráczürmöst, 1 liter 

1 korona 60 fillér, kitünő Egri fohér bor 1 
liter — 76 fillér, kitünő Egri félpiros 1 liter 
–72 fillér, 1 liter Muskotály 1 korona. – 
Ezen árak csakis a háztól való elvite re ér- 
tendők. Megrendeléseket bármikor a legpon- 
tosabban teljesitünk. Telephon 468. szám. 

Minden időben íriss csapolásu Dupla 
Maláta és Drohor korona sőr kapható. 

Kiváló tisztelettel : 

Pfersechy I. 
„,Dreher Sőrcsarnek" 

Apro hirdetések. 

400 kgr. fohór finom mézet a 1 kor. 
és 5 kgrm. postán, bérmentve, utánvétellel 7 
koronáért elad: Pinkert J. tanitó, Bega- 
szentgyörgy, Torontálmegye. 

Elveszett. E hó 18-án a Sétatér-utczá- 
ból az Unió-utczába menet egy szegény varró- 
leány elvesztett egy 20 koronás papir pénzt. 
Kéretik a becsületes megtaláló, hogy azt a 
Kiadóhivatalba szolgáltassa be, hol illő juta- 
lomban részesül. 

Egy fiatal csinos leány, ki irodai teen- 
dőkben is jártas, pénztárnoknői állást keres 
valamely szolid kereskedésben. Czim megtud- 
ható a Kiadóhivatalban. 

5árga János 
valamint régieket becserél vagy átalakit a legujabb minták szerént. Nagy raktár valódi angol, franczia, würtenbergi és 

Mátyáskirály-tér 13. 

chinai ezüst disztárgyakból. 

ékszerész, müöfvös olozsvártt, Dusan berendezett rak- 
tárán tart arany, ezüst 

és drágakő ékszereket. Készit ezüstnemüeket, brillant és gyémánt ékszereket, 
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Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, 
hogy 

Wesselényi Miklós-u. 12-ik szám a. 

üzletemet 
megnagyobbitva, nagyban és kicsinyben, 

liszt, füszer és tüzifát 
= következő olcsó árakban árusitom. — 

Árjegyzék: 
liszt: : 

e számu liszt llkogr. lő kr. 
d .lIlkgr. l4 kr. 

..llkkgr. 13/ kr. 
s, 1 kgr. 13 kr. 
e 1 kgr. 121/, kr. 

Zeák vételnél 30 kr. árengedmény. 5 kiló lisztvételnél 
nr élesztő adatiki m 

Füszrer: 
1 kgr. darabos cukor . frt — 39. 
l kör. kocka cukonrn frt-40. 
1 kgr. legf. Ceylon kávé.é.,. frt 2.- 
1 kgr. Cuba kávé frt 1.80. 
1 kgr. gyöngykávé. frt 1.80. 
1 kgr. Szantosz kávé frt 120. 

* kar. vételnél 50 krral olcsóbb. A eukor 5 kgr. vé- 
telnél 1 krral olcsóbb. 

Tüzlfa: 
1 öl I. bükkfa frt 11.- 
1 öl II. bükkfa frt 10.- 
1 öl usztatott bükkfa . írt 10.— 
1 öl hasáb tölgyfa frt 10.— 
1 ől gömbölyü vegyes fafe. Ért 9- 

Názhoz szállitva 1 írttal drágább. Fennti minőségü 
tázifák waggononként is kaphatók megfelelő árked- 

vezménynyel. 
Felapritott tűzifa: 1 mm. vételnél 85 kr.,, 5 mm.-nál 

80 kr., 10 mm.-nál 75 kr. 
Ismét elárusitóknak és nagyobb vételeknél megfe- 

lelő árkedvezmény. 
H Minden ezen szak- Növény-zsir eladás! Minden szen szak 

fel nem sorolható czikkek a legolcsóbban itten be- 
szerezhetők. Próba bevásárlást kérve 

kiváló tisztelettel 

Stern József. 
Telefon sz, 299. 11. sz. 

Tedélyrász Iognagyobb tomotkezéi intéote, 
Kolozsvár, Unió-utcza. 

Gebauer Károly gsa. haza s és arr. sza- 
badalmazott érczkoporsó ós 

gyászk ocsi gyáros DEBRECZENBEN. 

Elvállal temetés rendezést a legegy- 
szerübbtől, a legdiszesebbig, hullaszállitást 
bel- és külföldre. Koszoruk és koszoru szalla- 
gok gyári raktára. : 

A czégnek Budapesten, Kőbányán, 
Debreczenben, Temesváron, Miskolczon és 
több városban van nagyszabásu temetkezési 
intézete. 

A gyászoló közönség figyelmébe aján- 
lom, a legbiztosabb kiszolgálást biztositva, 
saját gyártmányaimmal dúsan felszerelt 
temetkezesi intézetemet. 

Gebamer Károly 
disztemetkezési intézete 

9. sz. 

Leltári Olcso áaralk. 
Valódi szintartó Tenisz és Sporáflanell 15 kr. 
Kosmánosi mosó Kazan 26, 33, 36 kr. 
Loden posztók 26, 35, 40 kr. 
Valódi Angol ruhakelmék 58, 70, 95, 1.20 kr. 
Franczia mosó Bársonyok 50, 60, 70 kr. 
Valódi mosó Kartonok 

Barchetok 9, 13, 16, 19 kr 

Teszler 
s. Cmégmél. essselényi Miklós-utoza. 12. 

19, 18, 15, 19 kr. 

Férfi ingek R. Chiffonból 87, 98, 1.10 kr. 
Öt rétü gallér 12 kr. 
Kézelő 17, 21 kr. 
Fegyházban kötött harisnyák ő, 12, 19, 283, 29 kr. 

Trikó alsó ruhák mesés olcsón 
Vásznak és schiffonok 12, 15, 23 kr. 

Az olcsóságáról közismert 

Karoly 

Uj lisztraktár! 
Széchenyi-tér 21. sz. a Torna-vivóda mellett. 

A legjobbnak elismert kolozsvári mű- 
malem őrleményei tartatnak raktáron a kö- 
vetkező árak mellett: 
0 és 00 számu daraliszt 1 kigr. 15 kr.) 5 kiló eé 
0 , liszt, , lő, i141/, kr. 
1 n , ,l4EIT, 

3 n n n 1 3 a/, 2n 

5 n n n 1 3 n 

s n sn n n 1 2 1. e 

7 n n n n 11 1/ 2 

7 4/. m m n m 10 m 

8 m n n m 8 n 

Zsákvételnél és viszonteladóknak tetemes 
árengedmény. 

Továbbá nagy raktár korpa, dercze és 
zabból, valamint mindenféle fözelékekből. 
Rendelmények hazaszállittatnak. 29. sz. 

0 95 ke egy üveg készlet 
n A e8 drb. 

12 boros pohár, 12 
Vizes pohaár, 6 likörös pohár, 1 vizes üveg, 

1 boros üveg, 1 likörös üveg. 

Müller utóda Somlyai 
Kolozsvár, Kossuth L.-utoza 4. 

Braun Mihály 
hangszorkészitő 

Kolozsvárt, Wesselényi Miklós-utoza 18. 
Nagy raktár az összes hangszerekben. 

e Gramonhon és gramonhon-lemezek kaphatok. s 
4. sz. Mérsékelt szolid árak. 

Nagy javitóműhely !! 

Tolefon sz. 10. KOLOZSVÁR, Unió-u. 12. sz. 

Diszokmánynyal kitüntetve 

Bernáth H. Sándor 
varrógép, kerékpár nagy raktára és 
hangszerüzlete a m. kir. posta és táv. 

szállitója 

Kolozsvár. 
Összes áruimat havi részletfizetésre is 
adom és azokért 5 évig felelek. - Szak- 
szerü villamos világitással és motor- 
erőre berendezett mechanikai mühe- 
lyemben a javitásokat gyorsan és ju- 
tányos árban készitem. Nikkelezéseket, 
különféle szinűü emaillirozásokat sajat 
fürdömben és kemenczembeu állitok elő. 

s Kúépos árjegyzéket adok bárkinek. 

eeesseesesese 

Tonczár Antal 
vizvezetéki szerelő, 

KOLOZSVÁR, 

Fellegvári-út 28. szám. 
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Bátorkodom a borfogyasztó közönséget felhivni 
kitünő minőségü és tisztán kezelt „Érmelléki" 
1901 beli boromra, melyet Székelyhidon Türn- 
genstein György, Arany Sándor, dr. Piski Imre, 
Bukor Ferencz főbiró és Kerekes András urak- 
tól szereztem be. Valamint a legfinomabb Arad- 
Hegyaljai 1901-beli boraimra, melyeket Mura- 
din Álmos csendőr hadnagy és Drumeter Ferenc 
ny. mészáros-mester, (lakik Aradop, termelőhely 
mm Kovaszincz) uraktól szereztem be mxmxx T
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NANÁS JÓZSEF 
„ZÖLDFAS FOGADÓS 

muz THHDEL VICIN. mm 

15. sz. 

„Érmelléki" literenként 50 kr., elhordva 44 
kr. Megrendelve 10 litertől haza szállittatik. A 
pontos szállithatásért kérem vasár és ünnepna- 
pokra egy nappal hamarább tenni a megrende- 
lést. - Barátságos társas estélyeket a legszoli- 
dabb árban eszköztök, mit elég egy pár órával 
előbb bejelenteni és a legizletesebb erdél yi ma- 
gyar ételekkel szolgálok ki. - A n. é. közön- 

ség pártfogását kéri tisztelettel 

Manás József „Zöldfa" fogadós. 
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Nyomatott Gámán J örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-uteza 18. sz.


